

习近平会见马英九一行

新华社北京4月10日电 中共中央总书记习近平10日下午在京会见马英九一行。

习近平表示,两岸同胞同属中华民族。中华民族是世界上伟大的民族,创造了源远流长、辉煌灿烂、举世无双的中华文明,每一个中华儿女都为之感到骄傲和荣光。中华民族5000多年的漫长历史,记载着历代先民迁居台湾、繁衍生息,记载着两岸同胞共御外侮、收复台湾。中华民族一路走来,书写了海峡两岸不可分割的历史,镌刻着两岸同胞血脉相连的史实。

两岸同胞都是中国人,没有什么心结不能化解,没有什么问题不能商量,没有什么势力能把我们分开。海峡的距离,阻隔不断两岸同胞的骨肉亲情。制度的不同,改变不了两岸同属一个国家、一个民族的客观事实。外部的干涉,阻挡不了家国团圆的历史大势。两岸同胞一路走来,始终一脉相承、心手相连、守望相助。

青年是国家的希望、民族的未来。两岸青年好,两岸未来才会好。两岸青年要增强做中国人的志气、骨气、底气,共创中华民族绵长福祉,续写中华民族历史新辉煌。

习近平强调,两岸同胞有共同的血脉、共同的文化、共同的历史,更重要的是我们对民族有共同的责任、对未来有共同的期盼。我们要从中华民族整体利益和长远发展来把握两岸关系大局。

第一,坚定守护中华民族共同家园。中华民族、中华文明几千年来历经沧桑、饱受磨难,却生生不息、绵延不断,关键在于中华民族始终有着国土不能分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念。一个坚强统一的国家始终是包括台湾同胞在内的全体中华儿女

的命运所系。两岸同胞要坚决反对“台独”分裂活动和外部势力干涉,坚定守护中华民族共同家园,共同追求和平统一的美好未来,把中华民族的命运牢牢掌握在中国人自己手中。

两岸同胞都盼望家园和平安宁、家人和谐相处,为此就必须推动两岸关系和平发展,关键是坚持体现一个中国原则的“九二共识”,核心是对两岸同属一个国家、一个民族的基本事实有共同的认知。只要不分裂国家,只要认同两岸都是中国人、一家人,两岸同胞完全可以坐下来,就家里人的事先接触交流起来,增进了解,累积互信,化解矛盾,寻求共识。

第二,坚定共创中华民族绵长福祉。为两岸同胞谋福祉是我们发展两岸关系的出发点和落脚点。共创中华民族绵长福祉,这个目标很宏伟,也很朴素,归根到底就是实现两岸同胞对美好生活的向往,让包括台湾同胞在内的全体中国人过上更好的日子,共同实现中华民族伟大复兴的中国梦。我们有能力带领14亿多大陆同胞过上好日子,也完全有能力同台湾同胞一起共创美好未来。

我们始终以太平福社为念,率先同台湾同胞分享中国式现代化发展机遇,共享祖国大陆发展进步成果,积极为台湾同胞办实事、做好事、解难事,让台湾同胞利益更多、福祉更实、未来更好。

第三,坚定铸牢中华民族共同体意识。中华民族在漫长历史中,共同建设了包括宝岛台湾在内的祖国疆域,共同书写了中国历史,共同创造了中华文化,共同培育了民族精神。两岸同胞从来都是一家人,应该常来常往,越走越近,越走越亲。我们将采取更有力措施积极推动两岸交

流交往交融,让两岸同胞在交流中交心,在交往中增信,促进心灵契合。我们热诚邀请广大台湾同胞多来大陆走一走,也乐见大陆民众多去祖国宝岛看一看。

中华文化是中华民族的精神命脉,是两岸同胞共同的精神家园。两岸同胞要坚定中华文化自信,自觉做中华文化的守护者、传承者、弘扬者,增强中华民族的归属感、认同感、荣誉感,铸牢中华民族共同体意识。

第四,坚定实现中华民族伟大复兴。经过百年奋斗,我们成功走出了一条中国式现代化道路,迎来了民族复兴的光明前景,不仅实现了孙中山先生当年描绘的蓝图,而且创造了许多远远超出孙中山先生设想的成就。民族复兴的历史车轮滚滚向前,凝结着两岸同胞的奋斗和汗水,需要两岸同胞同心共创、接续奋斗,也必将大有作为。我们欢迎台湾青年来祖国大陆追梦、筑梦、圆梦,持续为两岸青年成长、成才、成功创造更好条件、更多机遇。希望两岸青年互学互鉴、相依相伴、同心同行,跑好历史的接力棒,为实现民族复兴贡献青春力量。

习近平说,4月3日,花蓮县海域发生7.3级地震,造成人员伤亡、财产损失,我对遇难同胞表示哀悼,对灾区民众表示慰问。

马英九表示,坚持“九二共识”、反对“台独”,是两岸关系和平发展的共同政治基础。两岸人民同属中华民族,都是炎黄子孙,应深化交流合作,共同传承中华文化,提升两岸同胞福祉,携手前行,致力振兴中华。

与会台湾青年代表作了发言。

王沪宁、蔡奇等参加会见。

七部门部署标准提升行动 支撑设备更新和消费品以旧换新

新华社北京4月10日电 市场监管总局、国家发展改革委、工业和信息化部、生态环境部、住房城乡建设部、商务部、应急管理部七部门近日联合印发《以标准提升牵引设备更新和消费品以旧换新行动方案》,目标到2025年完成重点国家标准制修订294项,有力支撑设备更新和消费品以旧换新。

行动方案提出实施标准提升行动,坚持标准引领、有序提升,强化标准比对、优化体系建设,加快制修订节能降碳、环保、安全、循环利用等领域标准,围绕设备更新、消费品以旧换新和回收循环利用三方面布置标准提升工作任务:

一是加快提升能效标准,持续完善污染物排放标准,加强低碳技术标准攻关,提升设备技术标准水平,筑牢安全生产标准底线。今明两年完成重点国家标准制修订113项,持续引领设备更新。

二是推动汽车标准转型升级,加快家电标准更新,强化家居产品标准引领,加大新兴消费标准供给。今明两年完成重点国家标准制修订115项,有效促进消费品以旧换新。

三是推进绿色设计标准建设,健全二手产品交易标准,提升废旧产品回收利用标准,完善再生材料质量和使用标准,加大回收循环利用标准供给。今明两年完成重点国家标准制修订66项,有力推动产业循环畅通。

行动方案明确了相关保障措施,提出要推动标准和政策统筹布局、协同实施。大力推进绿色产品、高端品质认证。建立消费品质量安全监管目录,强化产品质量监督抽查,配套出台一批“新三样”中国标准外文版,推动我国优势技术、产品、服务走出去。同时要切实加强监督检查,监测评估标准实施成效和问题,扎实推动行动方案落地见效,最大程度释放标准化效能。



跟风打卡 别只为了拍片发文案

□本报评论员 薛静

因为被说唱歌手诺米选做歌曲《谢天谢帝》的MV取景地,四川成都武侯区玉林七巷一居民区楼下的健身器材场地火了,因歌词中的“diss你”被网友调侃谐音称为“成都迪士尼”,吸引年轻人前来打卡。不过这里是一处居民区,并非旅游景点也非商业街道,游人频繁打卡,造成噪音扰民等问题,给当地居民的生活带来了困扰,还有网友觉得无聊。

(据澎湃新闻)

时,因为这些“网红打卡点”,各地也有了更多打造城市亮丽名片的抓手,以信息化、数字化带来的红利发展经济,以此创造新的消费模式。

“网红打卡点”太红火,难免其中有“虚火”。打开社交平台,“绝美的小众打卡点,绝对出片,大家冲冲冲……”雷同的文案、类似的图片一抓一大把。深度剖析盲目跟风打卡现象,不难发现有些年轻人精神世界极度匮乏的事实。很多人跟风去打卡,目的只是为了拍照发到网络,纯粹为“吸睛”而去。细问这个打卡点为什么红、背后有什么文化底蕴、周边又有哪些值得挖掘的奇闻轶事,大都是一脸茫然。

与网络上热闹评论形成鲜明对比的,是旅途中空白的情绪和记忆。然而网络上的喧嚣终究归于平静,值得回味并帮助我们提升的,应该是在旅途中所见所闻基础上得来的知识和思考。如果只是一味去打卡,即便是体验了短暂追捧的兴奋,过后还是一无所获。

追求流量不是错,但追求流量需理性。为了旅途花费的时间、精力、金钱,难道不值得我们去探索更多未知的广阔天地吗?

“网红打卡点”一个接一个爆火,从南到北从东到西,说到底,这是网络经济从线上到线下的深度延续,也是人们消费观念的多样化体现。

世界太大,而人的精力总是有限,如何在有限的时间内见识更多的风景?伴随着网络经济的兴起,这个问题逐渐有了答案。借助网络,把身边司空见惯的景色推荐给远方的人,拉近了彼此的距离,也扩大了景色所在地的影响范围。同

潍坊农业出口额连续5年突破百亿元

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 宋玉璐)4月10日,市政府新闻办召开新闻发布会,介绍潍坊现代农业“走出去”情况,并回答记者提问。近年来,潍坊把潍坊国家农综区(简称“农综区”)建设作为全市推进乡村振兴的头号工程和拓展提升“三个模式”的主引擎,为全国农业开放发展打造了样板,为全面推进乡村振兴、建设农业强国作出了积极贡献。

聚焦惠企出海,助力潍坊农产品勇闯世界。联合海关创新实施农产品通关便利化改革,先后优化实施35条海关监管措施,为企业开拓国际市场,推动农业高水平开放、高质量发展注入强劲动力。目前,潍坊农产品出口企业已发展到700多家,潍坊农产品远销136个国家和地区,农业出口额连续5年突破百亿元,2023年出口达147.9亿元,蔬菜出口量、禽肉出口货值分别占全国的1/8、1/6。

聚焦开放发展,深化交流合作。发挥农综区国家平台作用,加快产业链、供应链、价值链向全球延伸布局。先后成功组织举办中国-中东欧国家特色农产品云上博览会、盐碱地综合利用国际大会、中国-东盟数字农业论坛、首届智慧农业博览会等国际性展会活动,吸引50多个国家来潍考察对接,带动潍坊海外“朋友圈”进一步扩容。深化与共建“一带一路”国家合作,成立农综区外向型农业企业优质品牌联盟,推动20多家农业企业到境外建设产业园区,组织中东农产品贸易采购团来潍对接洽谈,与我市30余家企业达成合作意向,推动更多优质农产品占领国际高端市场。

山东潍坊:风筝制作生产忙



4月8日,在山东省潍坊市寒亭区杨家埠村,当地村民在传统风筝制作工坊里制作风筝。近日,潍坊市的传统风筝制作工坊和现代风筝生产企业忙着制造风筝产品,满足春季风筝市场需求。潍坊有制作风筝的悠久传统,共有风筝企业600多家,从业人员8万人。潍坊风筝年销售额20多亿元,产品远销50多个国家和地区。

新华社发